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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

4 de setembro

14 às 18h

60 questões

4h de duração*



.



	 Página 3

Município de Chapecó • Concurso Público • Edital 001/2022

S02  Analista Clinico em Laboratório

Língua Portuguesa	 10 questões

Texto 1

Um homem e uma mulher entraram no bar, senta-
ram-se e pediram Martini seco. Enquanto o garçom os 
servia, ela foi ao telefone, e ele foi ao toalete. Quando 
regressaram, ao tomar a bebida, a mulher caiu 
fulminada.
Excerto -  
Fernando Sabino – in Martini seco

1.  Analise as afirmativas abaixo sobre a sintaxe do 
texto 1.

1.	 O sujeito da primeira oração do texto é resga-
tado pelo pronome “os” na segunda frase.

2.	 A primeira frase do texto é um período com-
posto por coordenação e há uma oração coor-
denada aditiva.

3.	 A palavra “fulminada” é um objeto direto do 
verbo que a antecede.

4.	 O verbo “sentar” tem como complemento 
a partícula “se”, o que faz dele um verbo 
transitivo.

5.	 O texto se inicia com um sujeito composto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.

2.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto 1.

a.	 SQUARE	 A oração “Quando regressaram” está anteposta 
à oração principal e sua conjunção indica sen-
tido de causa; é, pois, adverbial causal. A vírgula 
nesse caso não se justifica.

b.	 Check-square	 A primeira vírgula do texto separa uma oração 
coordenada assindética em um período com-
posto por coordenação e é obrigatória.

c.	 SQUARE	 Na frase: “… ela foi ao telefone, e ele foi ao 
toalete”, o uso da vírgula está correto como na 
frase: “A moça foi ao toalete, e ela percebeu que 
não tinha dinheiro para pagar a bebida”.

d.	 SQUARE	 A frase “Enquanto o garçom os servia” é sepa-
rada por vírgula por ser uma subordinada 
adverbial e ser a oração principal do período.

e.	 SQUARE	 Na frase “Um homem e uma mulher entraram 
no bar” corretamente e de modo optativo 
poderíamos colocar a expressão “uma mulher” 
entre vírgulas de modo a enfatizá-la.

Texto 2

Leia um excerto do livro “O Guarani” de José de Alencar.

Ele mantinha, como todos os capitães de descobertas 
daqueles tempos coloniais, uma banda de aventurei-
ros que lhe serviam nas suas explorações e correrias 
pelo interior; eram homens ousados, destemidos, 
reunindo ao mesmo tempo aos recursos do homem 
civilizado a astúcia e agilidade do índio de quem 
haviam aprendido; eram uma espécie de guerrilheiros, 
soldados e selvagens ao mesmo tempo.

D. Antônio de Mariz, que os conhecia, havia estabe-
lecido entre eles uma disciplina militar rigorosa, mas 
justa; a sua lei era a vontade do chefe; o seu dever a 
obediência passiva, o seu direito uma parte igual na 
metade dos lucros.
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3.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) sobre o texto 2.

(  )	 Pode-se dizer que o perfil do personagem 
descrito é um misto de civilização e selvageria.

(  )	 O pronome “Ele” que inicia o texto é retomado 
pelo substantivo próprio que inicia o segundo 
parágrafo e ambos são sujeito da oração de 
que fazem parte.

(  )	 As palavras “ os” e “eles” do segundo parágrafo 
referem-se àqueles que serviam nas explora-
ções e correrias feitas pelo interior.

(  )	 Os pronomes “sua” (sua lei), “seu” (seu dever) e 
“seu” (seu direito) referem-se àquele que con-
tratava pessoas para seus serviços.

(  )	 Pode-se afirmar que a justiça na relação entre 
patrão e empregado era pautada na igual-
dade de classes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 SQUARE	 V • F • V • F • V
c.	 SQUARE	 F • V • V • V • F
d.	 Check-square	 F • V • V • F • F
e.	 SQUARE	 F • F • F • V • V

4.  Sobre o texto 2, assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A frase “que os conhecia” pode ser classificada 
como adverbial explicativa.

b.	 SQUARE	 Em “mas justa” não temos uma oração, pois não 
apresenta nem sujeito, nem predicado, termos 
essenciais à existência de uma oração.

c.	 SQUARE	 Dizer que os empregados tinham “astúcia” 
implica dizer que eles tinham a honestidade 
característica dos índios, segundo a visão do 
autor.

d.	 SQUARE	 Na frase “D. Antônio de Mariz, que os conhecia, 
havia estabelecido uma disciplina militar” há 
possibilidade de transformar o sujeito da ora-
ção em vocativo; basta tirar a primeira vírgula 
que o precede.

e.	 Check-square	 As palavras “ousados” e “destemidos” podem ser 
substituídas por “audaciosos” e “valentes”, res-
pectivamente, sem causar alteração de sentido 
na frase.

Texto 3

A Beleza Total

A beleza de Gertrudes fascinava todo mundo e a 
própria Gertrudes. Os espelhos pasmavam diante de 
seu rosto, recusando-se a refletir as pessoas da casa 
e muito menos as visitas. Não ousavam abranger o 
corpo inteiro de Gertrudes. Era impossível, de tão belo, 
e o espelho do banheiro, que se atreveu a isto, partiu-

-se em mil estilhaços.

A moça já não podia sair à rua, pois os veículos para-
vam à revelia dos condutores, e estes, por sua vez, 
perdiam toda capacidade de ação. Houve um engar-
rafamento monstro, que durou uma semana, embora 
Gertrudes houvesse voltado logo para casa.

O Senado aprovou lei de emergência, proibindo Ger-
trudes de chegar à janela. A moça vivia confinada num 
salão em que só penetrava sua mãe, pois o mordomo 
se suicidara com uma foto de Gertrudes sobre o peito.

Gertrudes não podia fazer nada. Nascera assim, este 
era o seu destino fatal: a extrema beleza. E era feliz, 
sabendo-se incomparável. Por falta de ar puro, acabou 
sem condições de vida, e um dia cerrou os olhos para 
sempre. Sua beleza saiu do corpo e ficou pairando, 
imortal. O corpo já então enfezado de Gertrudes foi 
recolhido ao jazigo, e a beleza de Gertrudes continuou 
cintilando no salão fechado a sete chaves.
(Carlos Drummond de Andrade)

5.  Analise as afirmativas abaixo sobre o texto 3.

1.	 A beleza pode ser bênção ou maldição.
2.	 O texto tem como conflito central a beleza de 

Gertrudes.
3.	 A descrição de Gertrudes é feita de modo 

amoroso e real.
4.	 A ideia da morte é atenuada no texto.
5.	 A inveja das pessoas matou a personagem.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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8.  Sobre Regência Verbal, assinale a alternativa que 
apresenta um verbo – termo regente – em relação 
direta com seu termo regido.

a.	 SQUARE	 Gertrudes não podia sair às ruas.
b.	 SQUARE	 Sua beleza ficou pairando, imortal.
c.	 SQUARE	 O corpo de Gertrudes foi recolhido ao jazigo.
d.	 SQUARE	 Os espelhos pasmavam diante da beleza de 

Gertrudes.
e.	 Check-square	 Os condutores perdiam toda capacidade de 

ação.

9.  Assinale a alternativa que apresenta a correta jus-
tificativa para o uso da crase em “à revelia” e apresenta 
uma frase com a mesma situação para esse uso.

a.	 Check-square	 Locução adverbial composta por palavra femi-
nina. Escolheu às pressas seu presente.

b.	 SQUARE	 Locução prepositiva composta por palavra 
feminina. Vimos muitas pessoas bonitas ao 
longo do caminho.

c.	 SQUARE	 Diante de palavra feminina. À medida que 
olhava para Gertrudes, enlouquecia com sua 
beleza.

d.	 SQUARE	 Locução adverbial composta por palavra femi-
nina. À proporção que falava, uma luz ebúrnea 
lhe enchia os olhos.

e.	 SQUARE	 Diante de palavra feminina. Viajou à pé por 
longas horas para ver Gertrudes.

10.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre concordância verbal e nominal.

(  )	 Férias faz bem a todas as pessoas.
(  )	 Deviam haver mais pessoas como Gertrudes 

no mundo? Eis a questão!
(  )	 Alguns de nós saímos.
(  )	 Bebida alcoólica é proibida para menores.
(  )	 Busca-se, por métodos artificiais, belezas 

iguais a de Gertrudes.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F • F
b.	 Check-square	 V • F • V • F • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V

6.  Sobre Predicação Verbal e Colocação Nominal, 
assinale a alternativa que apresenta afirmação correta 
colocada entre parênteses.

a.	 SQUARE	 O Senado aprovou lei de emergência. (O 
verbo possui dois complementos: “lei” e “de 
emergência”.)

b.	 SQUARE	 O corpo já então enfezado de Gertrudes. (O 
verbo “enfezar” é de ligação, pois denota uma 
qualidade do sujeito da oração.)

c.	 SQUARE	 O mordomo se suicidara com uma foto de 
Gertrudes sobre o peito. (Há uma ênclise em 
relação ao verbo e seu pronome.)

d.	 Check-square	 Os espelhos pasmavam diante de seu rosto. 
(O verbo “pasmar” está dando vida a um ser 
inanimado.)

e.	 SQUARE	 A moça vivia confinada num salão em que só 
penetrava sua mãe. (O verbo “viver” é transitivo 
direto.)

7.  Analise as afirmativas abaixo sobre o texto 3.

1.	 A beleza, segundo o autor, é imortal.
2.	 A palavra “isto” no primeiro parágrafo refere-se 

à seguinte passagem: “Não ousavam abranger 
o corpo inteiro de Gertrudes”.

3.	 Os dois pontos foram usados no quarto pará-
grafo para apresentar uma explicação do que 
foi dito anteriormente.

4.	 A frase “… embora Gertrudes houvesse vol-
tado” traz a ideia de consequência.

5.	 Em: “A moça vivia confinada num salão em 
que só penetrava sua mãe”, a expressão “sua 
mãe” é complemento do verbo “penetrar”.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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Conhecimentos Gerais	 10 questões

11.  A cidade de Chapecó tem destaque na economia 
por ser considerada polo:

a.	 SQUARE	 têxtil da região sul.
b.	 SQUARE	 calçadista da região sul.
c.	 SQUARE	 turístico do sul do Brasil.
d.	 SQUARE	 metal-mecânico do sul do país.
e.	 Check-square	 agroindustrial do sul do Brasil.

12.  Os estados do Maranhão, Tocantins, Espírito Santo 
e Mato Grosso do Sul estão situados, respectivamente, 
nas regiões:

a.	 SQUARE	 Norte, Centro-Oeste, Sudeste e Sul.
b.	 SQUARE	 Norte, Nordeste, Sudeste e Sul.
c.	 SQUARE	 Nordeste, Norte, Sudeste e Sul.
d.	 Check-square	 Nordeste, Norte, Sudeste e Centro-Oeste.
e.	 SQUARE	 Nordeste, Norte, Centro-Oeste e Sudeste.

13.  De acordo com notícia publicada pela Radio 
Agência Nacional, dia 20 de junho, passado, foi come-
morado o Dia Mundial do Refugiado.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	“O número de deslocados por guerras, violên-
cia, perseguições e abusos de direitos huma-
nos no mundo alcançou este ano a marca 
inédita de 100 milhões de pessoas.”

2.	 Esse ano, o tema definido pela ACNUR (Agên-
cia da ONU para Refugiados) foi: “Seja quem 
for, seja quando for, seja onde for: todas as 
pessoas têm direitos a buscar proteção”.

3.	 A invasão da Ucrânia pela Rússia e outras 
emergências humanitárias elevaram o 
número de refugiados mundiais, pela primeira 
vez, à casa dos três dígitos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

14.  De acordo com o site da Prefeitura Municipal de 
Chapecó, são destaques para visitação túristica no 
município, os monumentos:

1.	 Museu de História Arte de Chapecó (MHAC): 
Seus acervos, abrangem uma variada com-
posição de objetos de caráter histórico, 
artístico, etnográfico e antropológico e de 
diversas tipologias.

2.	 Museu Antonio Selistre de Campos: composto 
pelos acervos arqueológico e etnológico, de 
grupos caçadores-coletores e ceramistas e das 
etnias Yanomamis e Charruas.

3.	 Catedral Santo Antônio: inaugurada em 1956, 
possuindo duas torres com 40 metros de 
altura. A vista do alto da Catedral possui for-
mato de cruz. Atrás da Catedral há uma gruta 
em pedra com imagens de Nossa Senhora 
Aparecida, Nossa Senhora das Dores e Nossa 
Senhora das Graças, onde diariamente inúme-
ras pessoas fazem orações.

4.	 Monumento O Desbravador: inaugurado 
em 25 de agosto de 1981 com o objetivo de 
homenagear os primeiros desbravadores 
que colonizaram e construíram o Município. 
Criado pelo artista plástico Emilio Zandavalli, 
mostra a figura de um gaúcho empunhando 
um machado, simbolizando o trabalho. Na 
mão esquerda, um louro simbolizando a con-
quista e a vitória. Possui 14 metros de altura, 
5,70 metros de largura e pesa 9 toneladas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

15.  Qual a maior cidade de Santa Catarina em termos 
populacionais?

a.	 SQUARE	 Criciúma
b.	 SQUARE	 Chapecó
c.	 SQUARE	 Florianópolis
d.	 SQUARE	 Blumenau
e.	 Check-square	 Joinville
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16.  Analise as afirmativas abaixo sobre a economia de 
Chapecó.

1.	 O muncípio é destaque na exportação de 
produtos alimentícios industrializados de 
natureza animal.

2.	 O muncípio é considerado a capital latino-a-
mericada de produção de aves.

3.	 O muncípio é considerado um grande centro 
de pesquisas metal-mecânico.

4.	 O muncípio vem crescendo no setor de 
turismo rural, destacando a natureza preser-
vada e a culinária típica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

17.  Territorialmente, o maior estado brasileiro é:

a.	 SQUARE	 Pará.
b.	 Check-square	 Amazonas.
c.	 SQUARE	 Minas Gerais.
d.	 SQUARE	 Mato Grosso.
e.	 SQUARE	 São Paulo.

18.  Temperado, Equatorial, Tropical, Mediterrâneo, 
Semiárido e Desértico são tipos de:

a.	 SQUARE	 Vidro.
b.	 SQUARE	 Vento.
c.	 SQUARE	 Deserto.
d.	 SQUARE	 Rocha.
e.	 Check-square	 Clima.

19.  O Brasil possui quatro principais redes hidrográfi-
cas, que são:

a.	 SQUARE	 Bacia Amazônica, Bacia do Uruguai,  
Bacia do São Francisco e Bacia Platina.

b.	 Check-square	 Bacia Amazônica, Bacia do Tocantins,  
Bacia do São Francisco e Bacia Platina.

c.	 SQUARE	 Bacia Amazônica, Bacia do Tocantins,  
Bacia do Cubatão e Bacia Platina.

d.	 SQUARE	 Bacia do Tietê, Bacia Amazônica,  
Bacia do São Francisco e Bacia Platina.

e.	 SQUARE	 Bacia Amazônica, Bacia Trasncontinental,  
Bacia do São Francisco e Bacia Platina.

20.  Oceanos são extensões de água salgada que 
cobrem a maior parte da superfície terrestre.

Qual o maior oceano do mundo?

a.	 SQUARE	 Índico
b.	 SQUARE	 Ártico
c.	 Check-square	 Pacífico
d.	 SQUARE	 Antártico
e.	 SQUARE	 Atlântico

Raciocínio Lógico	 10 questões

21.  Quatro amigas, entre elas Ana e Maria, estão pas-
seando em um parque. As amigas decidem sentar-se, 
lado a lado, em um banco de jardim.

Qual a probabilidade de Ana e Maria sentarem uma ao 
lado da outra?

a.	 SQUARE	 25%
b.	 SQUARE	 32%
c.	 SQUARE	 20%
d.	 SQUARE	 40%
e.	 Check-square	 50%

22.  Em uma sacola, há um total de 44 bolas, entre 
bolas azuis e verdes. A probabilidade de retirar uma 
bola azul da sacola é o triplo da probabilidade de 
retirar uma bola verde.

Logo, o número de bolas azuis na sacola é:

a.	 SQUARE	 Maior que 35.
b.	 Check-square	 Maior que 32 e menor que 35.
c.	 SQUARE	 Maior que 29 e menor que 32.
d.	 SQUARE	 Maior que 26 e menor que 29.
e.	 SQUARE	 Menor que 26.

23.  Um grupo com 13 casais, casados formalmente, 
se reúne.

Podemos afirmar corretamente que:

a.	 SQUARE	 Pelo menos um casal do grupo casou em 
dezembro.

b.	 SQUARE	 Em cada mês do ano, pelo menos 1 dos casais 
do grupo casou.

c.	 Check-square	 Pelo menos dois dos casais do grupo casaram 
no mesmo mês.

d.	 SQUARE	 Três dos casais do grupo casaram no mesmo 
mês.

e.	 SQUARE	 No máximo 3 dos casais do grupo casaram em 
um mesmo mês.
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24.  Um exame é formado por 8 questões do tipo 
verdadeiro ou falso, e a resposta de cada questão deve 
ser passada para um cartão de respostas. Um estu-
dante que não se preparou para o exame irá respon-
der a cada questão de maneira aleatória.

De quantas maneiras diferentes ele pode preencher o 
seu cartão de respostas? Assumimos que ele escolheu 
uma resposta, entre verdadeiro e falso, para cada uma 
das questões, isto é, não anulou nem deixou questões 
em branco.

a.	 SQUARE	 Mais de 350
b.	 SQUARE	 Mais de 300 e menos de 350
c.	 Check-square	 Mais de 250 e menos de 300
d.	 SQUARE	 Mais de 200 e menos de 250
e.	 SQUARE	 Menos de 200

25.  A soma de todos os números obtidos, permutan-
do-se os algarismos em 654, é:

a.	 Check-square	 Maior que 3300.
b.	 SQUARE	 Maior que 3200 e menor que 3300.
c.	 SQUARE	 Maior que 3100 e menor que 3200.
d.	 SQUARE	 Maior que 3000 e menor que 3100.
e.	 SQUARE	 Menor que 3000.

26.  Um professor de inglês tem 14 alunos particu-
lares. Dentre estes alunos, o professor deve escolher 
um grupo de três alunos, para acompanhá-lo em 
uma viagem.

De quantas maneiras este grupo pode ser formado, se 
dois dos alunos não podem estar no mesmo grupo?

a.	 SQUARE	 Mais de 380
b.	 SQUARE	 Mais de 370 e menos de 380
c.	 SQUARE	 Mais de 360 e menos de 370
d.	 Check-square	 Mais de 350 e menos de 360
e.	 SQUARE	 Menos de 350

27.  Doze amigos decidem participar de um campeo-
nato de canoagem em duplas.

O número de duplas diferentes que estes amigos 
podem formar é:

a.	 Check-square	 Maior que 65.
b.	 SQUARE	 Maior que 62 e menor que 65.
c.	 SQUARE	 Maior que 59 e menor que 62.
d.	 SQUARE	 Maior que 56 e menor que 59.
e.	 SQUARE	 Menor que 56.

28.  Um partido deve escolher, entre 27 pessoas, uma 
chapa formada por um presidente e um vice-presi-
dente, para participar de uma eleição.

De quantas maneiras diferentes esta chapa pode ser 
formada?

a.	 SQUARE	 Mais de 1000
b.	 SQUARE	 Mais de 900 e menos de 1000
c.	 SQUARE	 Mais de 800 e menos de 900
d.	 Check-square	 Mais de 700 e menos de 800
e.	 SQUARE	 Menos de 700

29.  Dizer que “João não é genial ou Rafael é magro” é 
equivalente, do ponto de vista lógico, a dizer que:

a.	 Check-square	 Se João é genial, então Rafael é magro.
b.	 SQUARE	 Se João é genial, então Rafael não é magro.
c.	 SQUARE	 Se João não é genial, então Rafael não é magro.
d.	 SQUARE	 Se Rafael não é magro, então João não é genial.
e.	 SQUARE	 Se Rafael é magro, então João é genial.

30.  São verdadeiras:

1.	 Se eu não corro e não ando, então eu pedalo.
2.	 Não pedalo ou jogo futebol.
3.	 Não jogo futebol.

Logo:

a.	 SQUARE	 Eu corro e ando.
b.	 Check-square	 Eu corro ou ando.
c.	 SQUARE	 Eu corro e não ando.
d.	 SQUARE	 Eu não corro e pedalo.
e.	 SQUARE	 Eu não corro e não ando.

Legislação Municipal	 10 questões

31.  Conforme disposto no Estatuto do Servidor 
Público Municipal de Chapecó (Lei Complementar 
no 130, de 2001), o servidor poderá ausentar-se do 
serviço, sem qualquer prejuízo:

a.	 SQUARE	 por dois dias, para doação de sangue.
b.	 SQUARE	 por três dias, para se alistar como eleitor.
c.	 Check-square	 por cinco dias consecutivos em razão dos pais.
d.	 SQUARE	 por cinco dias consecutivos em razão do faleci-

mento de sogra.
e.	 SQUARE	 por oito dias consecutivos em razão de 

casamento.
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34.  Nos termos da Lei Complementar no 131, de 2001, 
com as suas alterações posteriores, o Sistema Munici-
pal de Previdência de Chapecó obedecerá aos seguin-
tes princípios:

1.	 universalidade de participação nos planos 
previdenciários mediante contribuição.

2.	 valor mensal das aposentadorias e pensões 
não inferior ao salário mínimo regional.

3.	 possibilidade de criação ou extensão de bene-
fícios sem a correspondente fonte de custeio 
integral.

4.	 caráter democrático e centralizado da gestão 
administrativa, com a participação de servi-
dores públicos dos Poderes Executivo, Legisla-
tivo e Judiciário do Município.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

35.  Analise as afirmativas abaixo, de acordo com a Lei 
Complementar no 617, de 26 de março de 2018, que 
dispõe sobre o regime disciplinar e a apuração de 
responsabilidades dos agentes públicos do Município 
de Chapecó.

1.	 O servidor responde penal e administrativa-
mente pelo exercício irregular de suas atribui-
ções, mas nunca na esfera civil.

2.	 A responsabilidade administrativa do servidor 
será afastada no caso de absolvição criminal 
que negue a existência do fato ou sua autoria.

3.	 A obrigação de reparar os danos não se 
estende aos sucessores e nem poderá contra 
eles ser executada.

4.	 As sanções civis, penais e administrativas 
poderão cumular-se, sendo independentes 
entre si.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

32.  Analise as afirmativas abaixo de acordo com a 
Lei Complementar no 130, de 5 de dezembro de 2001, 
que dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público Muni-
cipal de Chapecó.

1.	 Vencimentos é a retribuição pecuniária pelo 
exercício de cargo público, com valor fixado 
em Iei.

2.	 Vencimento é a contraprestação do cargo 
acrescida das vantagens pecuniárias perma-
nentes estabelecidas em lei.

3.	 Remuneração é o vencimento do cargo, acres-
cido das vantagens pecuniárias permanentes 
e das temporárias, estabelecidas em lei.

4.	 Nenhum servidor receberá, a título de venci-
mento, importância inferior ao salário-mínimo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

33.  Com fundamento na Lei Complementar no 131, 
de 5 de dezembro de 2001 (e suas alterações posterio-
res), que dispõe sobre a redefinição do Sistema Muni-
cipal de Previdência, a criação do Instituto do Sistema 
Municipal de Previdência e dá outras providências, as 
contribuições mensais previdenciárias serão fixadas 
nos seguintes percentuais: 

1.	 para os segurados compulsórios, no mon-
tante de        , calculado sobre o total da 
remuneração ou dos proventos mensais; 

2.	 para os órgãos empregadores, no montante 
de        , calculado sobre o total mensal 
creditado em folha de pagamento dos servi-
dores segurados compulsórios.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 11% • 20%.
b.	 SQUARE	 12% • 18%.
c.	 Check-square	 14% • 18%.
d.	 SQUARE	 18% • 14%.
e.	 SQUARE	 20% • 15%.
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38.  Conforme previsão da Lei Complementar no 498, 
de 17 de dezembro de 2012, que dispõe sobre a orga-
nização administrativa do Poder Executivo Municipal e 
dá outras providências, compete à Gerência de Fiscali-
zação de Trânsito da Diretoria de Segurança Pública:

1.	 gerenciar os serviços de fiscalização eletrônica 
de velocidade.

2.	 gestão da central de monitoramento eletrô-
nico com câmeras de vídeo.

3.	 fiscalizar as concessionárias do transporte 
coletivo urbano.

4.	 gerenciar a fiscalização dos transportes 
públicos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

39.  De acordo com a Lei Complementar no 498, 
de 2012, ao Gabinete do Prefeito subordinam-se 
diretamente:

a.	 SQUARE	 Controladoria-Geral do Município; Contado-
ria-Geral do Município; Diretoria de Segurança 
Pública; Diretoria de Incentivo ao Empreende-
dorismo e Turismo.

b.	 SQUARE	 Diretoria de Regularização Fundiária e Habita-
ção; Assessoria de Comunicação Social; Dire-
toria de Gestão de Compras; Coordenadoria 
Municipal de Proteção e Defesa Civil.

c.	 Check-square	 Procuradoria-Geral do Município; Contadoria-
-Geral do Município; Superintendências Regio-
nais; Coordenadoria Municipal de Defesa do 
Consumidor.

d.	 SQUARE	 Controladoria-Geral do Município; Coorde-
nadoria Municipal de Defesa do Consumidor; 
Consultoria Jurídica; Diretoria de Modernização 
Administrativa.

e.	 SQUARE	 Contadoria-Geral do Município; Consultoria 
Jurídica; Diretoria de Regularização Fundiária e 
Habitação; Diretoria de Captação de Recursos.

36.  Analise as afirmativas abaixo conforme a Lei 
Complementar no 132, de 2001, que dispõe sobre a 
instituição da Política Municipal de Administração e 
Remuneração de Pessoal, planifica as carreiras e dá 
outras providências:

1.	 É permitida a acumulação de dois cargos no 
Magistério público municipal, limitada a soma 
da carga horária em até 30 horas semanais.

2.	 É vedada a passagem do servidor de um 
cargo para outro, salvo aprovação em con-
curso público.

3.	 As funções de confiança serão exercidas, 
exclusivamente, por servidores ocupantes de 
cargos de provimento efetivo, de livre escolha 
do Chefe do Poder Executivo Municipal.

4.	 Para os efeitos da Lei, entende-se por Profes-
sor: o membro do magistério que desempe-
nha atividades de administração, supervisão, 
planejamento, orientação, atendimento e 
acompanhamento pedagógico.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

37.  Nos termos da Lei Complementar no 617, de 26 
de março de 2018, é correto afirmar a respeito da 
sindicância:

a.	 SQUARE	 A Sindicância será conduzida por comissão 
composta de 5 servidores efetivos, designados 
pela autoridade competente.

b.	 Check-square	 O ato de instauração e do julgamento da Sindi-
cância deverá ser publicado no Diário Oficial do 
Município.

c.	 SQUARE	 Da Sindicância Investigatória não poderá resul-
tar arquivamento, mesmo quando não configu-
rada infração disciplinar.

d.	 SQUARE	 Sindicância Administrativa constitui-se em proce-
dimento preparatório e investigativo de suposta 
irregularidade cometida por servidor público, 
não comportando contraditório, tendo como 
objetivo apurar os fatos e indícios de autoria.

e.	 SQUARE	 Os autos da Sindicância não integrarão o Pro-
cesso Administrativo Disciplinar, como peça 
informativa da instrução.
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42.  O diagnóstico de Artrite Reumatoide (AR) é 
estabelecido com base em achados clínicos e exa-
mes complementares, como os laboratoriais e os de 
imagem.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 O FR tem sensibilidade de 75% e especificidade 
de 95%, enquanto o anti-CCP tem sensibilidade 
de 75% e especificidade de 85%.

b.	 SQUARE	 FR e anti-CCP em títulos elevados não são fato-
res de mau prognóstico da AR.

c.	 SQUARE	 A titulação de FR é um exame diagnóstico rele-
vante e com sensibilidade e especificidade ele-
vadas, principalmente no estágio inicial da AR.

d.	 SQUARE	 A avaliação de marcadores de atividade inflama-
tória como velocidade de hemossedimentação 
(VHS) e proteína C reativa (PCR) não auxiliam o 
diagnóstico e a avaliação da atividade da AR.

e.	 Check-square	 A titulação de autoanticorpos, como o Fator 
Reumatoide (FR) e os anticorpos antipeptídeo 
citrulinado (anti-CCP), tem importância diag-
nóstica e prognóstica.

43.  O diagnóstico de hipertireoidismo ou hipotireoi-
dismo é feito através de exames de sangue, como a 
dosagem dos hormônios tireoidianos e do hormônio 
que regula a tireoide.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 SQUARE	 A minoria dos pacientes com hipotireoidismo 
apresenta TSH elevado.

b.	 SQUARE	 Concentrações séricas elevadas de T4 (tiroxina) 
e T3 (triiodotironina), como ocorrem no hipoti-
reoidismo, causam supressão do TSH.

c.	 SQUARE	 A principal causa de hipotireoidismo é uma 
doença autoimune conhecida como doença de 
Graves. A determinação do T3 é importante no 
diagnóstico diferencial.

d.	 Check-square	 Pequenas variações nas concentrações dos hor-
mônios tireoidianos podem provocar grandes 
alterações nas concentrações séricas do TSH 
(hormônio estimulador da tireoide).

e.	 SQUARE	 O T4 total pode estar alterado sem que, no 
entanto, ocorram alterações no metabolismo 
tireoidiano. Como o T4 total não se modifica com 
alterações na concentração das proteínas carrea-
doras, esta determinação é superior à dosagem 
do T4 livre para a avaliação da função tireoidiana.

40.  Com fundamento na Lei Orgânica de Chapecó, é 
vedado ao Município instituir impostos sobre:

1.	 patrimônio, renda ou serviço da União, do 
Estado ou de outro Município.

2.	 templos de qualquer culto e casas pastorais a 
ele anexados ou no mesmo terreno.

3.	 livros, jornais e periódicos.
4.	 associações de Moradores e Centros 

Comunitários.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Conhecimentos Específicos	 20 questões

41.  Um dos exames mais frequentemente realizados 
em um laboratório clínico é o hemograma.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Um modelo característico de resposta na 
infecção bacteriana aguda inclui a leucocitose 
neutrofílica.

(  )	 A eosinofilia é característica nos processos 
parasitários e/ou virais, enquanto a linfocitose 
é característica nos processos alérgicos.

(  )	 As alterações mais comuns dos eritrócitos, 
que aparecem nas anemias por deficiência de 
ferro, são hemácias “em alvo” e macrócitos.

(  )	 O RDW é o índice de anisocitose, avaliando 
objetivamente a heterogeneidade das hemá-
cias em relação ao seu tamanho.

(  )	 Hemoglobina é a razão do volume da massa 
eritroide sobre o volume do sangue total. Ele-
vações falsas podem ocorrer na hiperlipemia 
e na hiperglicemia.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F • F
c.	 Check-square	 V • F • F • V • F
d.	 SQUARE	 F • V • F • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V
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46.  O conhecimento básico das principais técnicas e 
métodos laboratoriais utilizados nos testes diagnós-
ticos é importante para a interpretação correta dos 
resultados.

Assinale a alternativa correta sobre os métodos apli-
cados no laboratório de análises clínicas.

a.	 SQUARE	 O enzimaimunoensaio baseia-se na ligação de 
anticorpos com fluorocromos, que têm a capa-
cidade de emitir luz de comprimento de onda 
maior ao serem excitados com luz ultravioleta.

b.	 SQUARE	 Na imunofluorescência, enzimas são os marca-
dores de antígenos ou anticorpos, e a reação 
antígeno-anticorpo é monitorada por medida 
da reação enzimática.

c.	 SQUARE	 A reação de fixação de complemento (reação 
de Guerreiro e Machado) é uma técnica simples 
e ainda a mais empregada em testes sorológi-
cos de doenças infecciosas, como a sífilis.

d.	 Check-square	 O Western-blotting baseia-se na separação das 
proteínas por peso molecular através de uma ele-
troforese, seguindo-se da transferência para uma 
membrana e a detecção da proteína de interesse.

e.	 SQUARE	 Na reação em cadeia da polimerase (Polimerase 
Chain Reaction - PCR), a região a ser amplificada 
é determinada pela polimerase e pelo primer. 
A reação inicia com a ligação da polimerase e 
finaliza com a desnaturação da fita de DNA.

47.  Assinale a alternativa correta considerando os 
critérios de rejeição de amostras.

a.	 Check-square	 Amostras de fezes ou urina coletadas em frasco, 
que não o fornecido pelo laboratório, devem 
ser rejeitadas.

b.	 SQUARE	 A amostra não deve ser rejeitada nos casos de 
volume inadequado ou amostra imprópria para 
o exame solicitado.

c.	 SQUARE	 A proporção sangue/aditivo impróprio e a pre-
sença de microcoágulos não são critérios para a 
rejeição de amostras de sangue.

d.	 SQUARE	 Urina por jato médio, não refrigerada nas pri-
meiras 2 horas após a coleta, não deve ser rejei-
tada nos casos de solicitação de cultura para a 
pesquisa de anaeróbios.

e.	 SQUARE	 Fezes em estado líquido ou pastoso, quando 
solicitadas para cultura, devem ser rejeitadas.

44.  A determinação de enzimas hepáticas tem uma 
grande aplicação para auxiliar o diagnóstico, prog-
nóstico e acompanhamento da terapia de diversas 
patologias.

Analise as afirmativas abaixo em relação ao assunto.

1.	 Os níveis de Fosfatase Alcalina irão aumentar 
nas colestases, mas por estar presente em 
outros tecidos, sua avaliação não deve ser 
feita de forma isolada.

2.	 Gama glutamil transpeptidase (GGT) é útil na 
investigação da hepatopatia relacionada ao 
álcool e à hepatite medicamentosa.

3.	 A Alanina Aminotransferase (ALT) aumenta 
drasticamente em lesões hepáticas agu-
das, como na hepatite viral ou overdose de 
paracetamol.

4.	 A Aspartato Aminotransferase (AST) aumenta 
drasticamente em lesões hepáticas agudas, 
como na hepatite viral ou overdose de parace-
tamol, mas não aumenta na cirrose.

5.	 Quando o aumento de GGT está associado ao 
aumento de ALT e AST, deve-se descartar a 
possibilidade de doença hepática alcoólica.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.

45.  As enterobactérias representam 80% ou mais de 
todos os Gram negativos de importância clínica isola-
dos na rotina microbiológica.

Assinale a alternativa correta sobre as provas de iden-
tificação dessas bactérias.

a.	 SQUARE	 São bacilos Gram negativos, não esporulados, 
com motilidade variável e oxidase positivos.

b.	 SQUARE	 Shigella spp apresenta resultados positivos nos 
testes: Urease, Citrato, Lisina, Gás e Lactose.

c.	 Check-square	 São bactérias que crescem em meios como: 
caldo peptona, ágar sangue, CLED (cystine 
lactose eletrolyte deficient) e Mac Conkey.

d.	 SQUARE	 Nos testes de identificação bioquímica, resulta-
dos negativos nos testes: Urease, Citrato, Lisina, 
Gás e Lactose são característicos da Klebsiella 
pneumoniae.

e.	 SQUARE	 Não fermentam a glicose, são catalase positivos, 
e não reduzem nitrato a nitrito.
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50.  Analise as afirmativas abaixo sobre as principais 
características de performance dos testes diagnósticos.

1.	 Especificidade: é a probabilidade de resultado 
positivo nos doentes (verdadeiro positivo).

2.	 Sensibilidade: é a probabilidade de resul-
tado negativo nos não doentes (verdadeiro 
negativo).

3.	 Valor preditivo positivo: é a probabilidade da 
presença da doença quando o teste é positivo.

4.	 Valor preditivo negativo: é a probabilidade 
da ausência de doença quando o teste é 
negativo.

5.	 Acurácia: é a probabilidade do teste fornecer 
resultados corretos, ou seja, ser positivo nos 
doentes e negativo nos não doentes. Expresso 
de outra forma, é a probabilidade dos verda-
deiros positivos e verdadeiros negativos como 
uma proporção de todos os resultados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

51.  Diante da suspeita de um quadro de leucemia, o 
paciente é encaminhado para realizar um hemograma.

Na avaliação do hemograma de um paciente com 
leucemia mieloide crônica (LMC) e um com leuce-
mia mieloide aguda (LMA), costuma-se observar, 
respectivamente:

a.	 Check-square	 Leucocitose, desvio escalonado, basofilia e eosi-
nofilia / Anemia normocítica e normocômica, 
trombocitopenia e mieloblastos.

b.	 SQUARE	 Anemia microcítica e normocômica, tromboci-
topenia e metamielocitos / Leucocitose, desvio 
escalonado, basofilia e eosinofilia.

c.	 SQUARE	 Anemia microcítica e normocômica, trombo-
citose e metamielocitos / Leucocitose, desvio 
escalonado, basofilia e eosinofilia.

d.	 SQUARE	 Leucopenia, metamielocitos, basofilia e eosino-
filia / Anemia microcítica e normocômica, trom-
bocitose e mieloblastos.

e.	 SQUARE	 Leucopenia, metamielocitos, basofilia e eosi-
nofilia / Anemia normocítica e normocômica, 
trombocitose e mieloblastos.

48.  A sífilis é uma Infecção Sexualmente Transmissível 
(IST) curável e exclusiva do ser humano, causada pela 
bactéria Treponema pallidum. Pode apresentar várias 
manifestações clínicas e diferentes estágios (sífilis 
primária, secundária, latente e terciária). Nos estágios 
primário e secundário da infecção, a possibilidade de 
transmissão é maior.

Assinale a alternativa correta sobre os testes utiliza-
dos no diagnóstico da Sífilis.

a.	 SQUARE	 Na pesquisa direta do Treponema pallidum 
com material corado pode-se usar o Método 
Fontana-Tribondeau, que utiliza tinta da China, 
e o Giemsa, com nitrato de prata.

b.	 Check-square	 O teste de anticorpos treponêmicos fluorescen-
tes com absorção – FTAAbs é o primeiro teste a 
apresentar resultado reagente após a infecção 
pelo Treponema pallidum.

c.	 SQUARE	 O VDRL (Venereal Disease Research Labora-
tory) é o único teste não treponêmico que 
não pode ser utilizado em amostra de líquido 
cefalorraquidiano.

d.	 SQUARE	 Nos testes não treponêmicos, especialmente na 
sífilis secundária, quando há baixa produção de 
anticorpos, podem ocorrer resultados falso-nega-
tivos em decorrência do fenômeno de prozona.

e.	 SQUARE	 A pesquisa do Treponema pallidum por micros-
copia de campo escuro pode ser realizada 
somente nas lesões primárias.

49.  Assinale a alternativa correta sobre as caracterís-
ticas e os métodos de identificação de algumas espé-
cies de Neisseria de importância clínica.

a.	 SQUARE	 Todas Neisserias são oxidase negativas e cata-
lase positivas.

b.	 SQUARE	 Poucas Neisserias utilizam carboidratos por via 
oxidativa e não fermentativa.

c.	 SQUARE	 A Neisseria meningitides cresce mal em ágar 
sangue; assim não se deve semear em ágar 
chocolate.

d.	 SQUARE	 A Neisseria gonorrhoeae cresce em ágar cho-
colate formando colônias grandes, sendo em 
geral maior que as colônias de Neisserias sapró-
fíticas. A cor pode variar de cinza a branco.

e.	 Check-square	 As espécies de Neisserias têm como caracte-
rística morfológica serem diplococos Gram 
negativos mais achatados nas laterais, dando a 
forma de rins ou dois grãos de feijão unidos por 
uma ponte.
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53.  Analise as afirmativas abaixo sobre os requisitos 
gerais de biossegurança para laboratórios.

1.	 Os reagentes/soluções devem estar rotulados 
apropriadamente para indicar procedência, 
identidade, concentração, riscos potenciais 
(corrosivo, inflamável, tóxico, entre outros) 
e dados de estabilidade, incluindo data de 
preparação, data em que foi iniciado o seu 
uso, data de validade, instruções específicas 
de armazenamento, número do lote e simbo-
logia de risco.

2.	 O laboratório deve possuir programas e 
procedimentos de manutenção corretiva e 
preventiva, calibração e certificação, dos equi-
pamentos de segurança e instalações.

3.	 O laboratório deve manter os registros das 
atividades, ocorrências, protocolos e prontuá-
rios a fim de possibilitar a rastreabilidade e a 
proposição de ações preventivas e corretivas 
a eventuais acidentes e incidentes e man-
tê-los arquivados, conforme disposto pela 
legislação vigente.

4.	 O laboratório deve possuir programa e pro-
cedimentos de comunicação e informação 
em Biossegurança que possibilite a todos os 
profissionais terem ciência dos riscos a que 
estão expostos.

5.	 O laboratório deve dispor de políticas para 
o gerenciamento dos resíduos e possuir um 
Programa de Gerenciamento de Resíduos 
Sólidos de Saúde (PGRSS), conforme a legisla-
ção vigente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3, 4 e 5.

52.  A qualidade dos procedimentos nos laboratórios 
depende do conhecimento e da adequada utilização 
dos diferentes materiais.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

1.	 A Bureta graduada é um instrumento labora-
torial cilíndrico, de vidro, colocado na vertical 
com a ajuda de um suporte, contendo uma 
escala graduada pouco rigorosa. Possui na 
extremidade inferior uma torneira de baixa pre-
cisão. Assim como as pipetas, a bureta mede e 
transfere volumes de líquidos e soluções.

2.	 O Erlenmeyer pode ser usado para preparar 
soluções e aquecer líquidos, mas também 
serve para armazená-los. Como tem a boca 
mais estreita, possui mais fácil manuseio, por 
isso, é muito utilizado em titulações.

3.	 O Béquer é de uso geral e pode ser utilizado 
para dissolver sólidos em líquidos e aquecer as 
substâncias. Não é uma vidraria de laboratório 
que possui a graduação com muita exatidão.

4.	 A Proveta pode ser utilizada para medir o 
volume de líquidos e para realizar transferên-
cias de líquidos de forma mais fácil do que 
com as pipetas. Entretanto, a sua graduação 
volumétrica é menos precisa que a das pipetas.

5.	 A pipeta graduada serve para medir e transferir 
pequenos volumes de líquidos. Sua desvan-
tagem é que ela possui somente um volume 
único e fixo. A Pipeta volumétrica tem a mesma 
finalidade que a pipeta graduada, mas tem a 
desvantagem de ter menor precisão. Todos os 
tipos de pipeta não podem ser aquecidos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.
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56.  Assinale a alternativa correta considerando os 
exames de fezes.

a.	 SQUARE	 O Método de Hoffman, Pons e Janer é um 
método que detecta larvas vivas, através de 
hidrotropismo e termotropismo positivo.

b.	 Check-square	 O Método de Baermann-Moraes detecta larvas 
de Strongyloides stercoralis através de hidro-
tropismo e termotropismo positivo.

c.	 SQUARE	 O método de Faust consiste na centrífugo-flu-
tuação em água. As fezes são homogeneizadas 
em sulfato de zinco, e centrifugadas até a solu-
ção tornar-se clara. Após isto, ressuspende-se a 
solução com água.

d.	 SQUARE	 A coleta de 3 amostras de fezes para exame 
parasitológico é sugerida quando o quadro 
de diarreia é superior a 7 dias em pacientes 
imunocompetentes.

e.	 SQUARE	 A cultura de fezes realizada de rotina não 
prevê testes para Shigella, Salmonella e 
Campylobacter.

57.  O material clínico encaminhado para avaliação 
microbiológica pode, de início, ser avaliado direta-
mente por exame a “fresco” ou após coloração. Para 
coloração é preparado um esfregaço, o qual é subme-
tido ao método de coloração escolhido, sendo mais 
utilizado o método de Gram.

Assinale a alternativa correta sobre este método.

a.	 Check-square	 Muco e outros materiais proteicos podem ser 
confundidos com bastonetes gram-negativos.

b.	 SQUARE	 A precipitação de corantes se assemelha a for-
mas cocoides gram-negativas, porém são facil-
mente distintas das hifas de fungos.

c.	 SQUARE	 São utilizados os corantes Cristal de violeta, Lugol 
e Fucsina diluída. Para descorar o esfregaço utili-
za-se uma solução de álcool – ácido a 3%.

d.	 SQUARE	 Os organismos gram-positivos fixam a fucsina e 
por isso se apresentam na cor roxo-escura.

e.	 SQUARE	 Os organismos gram-negativos retêm o com-
plexo cristal violeta-lugol e por isso se apresen-
tam na cor vermelha.

54.  Assinale a alternativa correta sobre os procedi-
mentos para coleta de material biológico.

a.	 SQUARE	 Para o exame parasitológico de fezes, a coleta 
deve ser sempre de dias seguidos e nunca de 
dias alternados.

b.	 SQUARE	 Não há sequência recomendada quanto aos 
tipos de tubos na coleta (venopunção), uma 
vez que não há riscos de contaminação das 
amostras com aditivos do interior dos tubos.

c.	 Check-square	 Na coleta de amostras de sangue para a dosa-
gem de glicose e/ou lactato, pode-se utilizar o 
anticoagulante Fluoreto de sódio.

d.	 SQUARE	 Na coleta de fezes com MIF, se observar a pre-
sença de sangue, muco ou pus, estes não deve-
rão ser incluídos na amostra para análise.

e.	 SQUARE	 O anticoagulante ácido etilenodiamino tetra-a-
cético (EDTA) é pouco utilizado em hematolo-
gia, pois não preserva a integridade celular.

55.  Um resultado analítico de qualidade depende do 
sucesso de todas as etapas que envolvem a realização 
do exame.

Assinale a alternativa correta considerando os fatores 
interferentes.

a.	 Check-square	 São variáveis que podem afetar os resultados 
de exames: gestação, dieta e exercício.

b.	 SQUARE	 A coagulação parcial da amostra, à agregação 
ou ao satelitismo plaquetário, podem resultar 
em contagem falsamente alta de plaquetas.

c.	 SQUARE	 A glicose, a albumina e o sódio são analitos que 
não sofrem interferência pela hemólise.

d.	 SQUARE	 A lipemia pode interferir nos exames em que 
o princípio metodológico é a turbidimetria, 
podendo produzir resultados falsamente bai-
xos. E a hiperbilirrubinemia pode interferir nos 
resultados de creatinina e ácido úrico.

e.	 SQUARE	 Uma contagem falsamente alta de leucócitos 
pode ser resultado da má conservação da amos-
tra ou da presença de agregação leucocitária.
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59.  Analise as afirmativas abaixo sobre a identificação 
de bactérias de importância médica.

1.	 Na identificação de estreptococos beta-hemo-
líticos através da prova da Bacitracina, a pre-
sença de sensibilidade indica que o microrga-
nismo corresponde a Streptococcus pyogenes.

2.	 Para a família Microccocacea (estafilococos), 
a prova da catalase é geralmente negativa, 
enquanto que para a família Streptococcacea 
(estreptococos) é positiva.

3.	 No Teste da Optoquina semeia-se a cepa em 
placa de ágar sangue; aplica-se um disco de 
optoquina e incuba-se em tensão aumentada 
de CO2. As cepas de Streptococcus pneumo-
niae são resistentes.

4.	 Os estreptococos são divididos em duas 
categorias: coagulase positivos e coagulase 
negativos de acordo com a resposta ao teste 
da plasmo coagulase.

5.	 O Staphylococcus aureus apresenta o teste da 
Coagulase e da DNAse positivos, o do PYR 
(pyrrolidonyl-aminopeptidase) negativo e é 
sensível à Novobiocina.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

58.  Os imunoensaios são estudos da reação antíge-
no-anticorpo. A maioria dos imunoensaios modernos 
apresenta uma alta confiabilidade, rapidez e versati-
lidade, permitindo determinar, com muita precisão, 
uma grande gama de analitos em diversas matrizes 
biológicas.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Podem utilizar reagentes não marcados, como 
as técnicas de imunoprecipitação e aglutina-
ção, mas a maioria utiliza reagentes marcados, 
o que diminui a sensibilidade da detecção.

(  )	 Os ensaios de aglutinação não devem ser utili-
zados para a detecção de anticorpos no soro.

(  )	 Na imunofluorescência direta há primeira-
mente reação do analito com anticorpo espe-
cífico não marcado e, posteriormente, um 
conjugado de anticorpo anti-imunoglobulina 
com fluorocromo é utilizado.

(  )	 O teste de “ELISA” (do inglês Enzyme Linked 
Immunonosorbent Assay) se baseia em rea-
ções antígeno-anticorpo detectáveis através 
de reações enzimáticas.

(  )	 Para que seja útil no diagnóstico, o produto 
da interação antígeno-anticorpo, o imuno-
complexo, deve ser visualizado ou quantitati-
vamente medido.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F • F
c.	 SQUARE	 V • F • V • V • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • F • V
e.	 Check-square	 F • F • F • V • V
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60.  Em pacientes com quadro sugestivo de anemia, 
há necessidade de exames laboratoriais para se esta-
belecer o diagnóstico diferencial entre as diversas 
causas.

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 Os corpúsculos de Pappenheimer são 
inclusões nos eritrócitos compostas de 
agregados de ribossomos, ferritina e mitocôn-
dria, e podem ser observados nas anemias 
adquiridas, como as megaloblásticas.

(  )	 Anemia microcítica e hipocrômica é carac-
terística nas deficiências de vitamina B12 e 
ácido fólico.

(  )	 Esferócitos são encontrados na anemia 
hemolítica autoimune, por exemplo.

(  )	 Esquizócitos são inclusões nos eritrócitos, 
compostos de agregados de ribossomos, 
associados às anemias hemolíticas, como na 
púrpura trombocitopênica e na coagulação 
intravascular disseminada.

(  )	 Dacriócitos são eritrócitos em forma de 
lágrima que aparecem em talassemias e em 
várias condições, como na aplasia de medula.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V • V
b.	 SQUARE	 V • V • F • F • F
c.	 Check-square	 V • F • V • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • F • V
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • V
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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